

DE MARRUECOS

(Servicio especial para EL GUADALETE.)

¿Qué piensan de Jesús los moros?

III.

«¡Por Allah! No se hizo
Cristo Dios, los cristianos lo hicieron.»
(Dicho de Bahiza).

Los encomios y alabanzas de nuestro adorable Redentor Jesucristo en su boca de estultos musulimes, son meras palabras vacías de sentido, se convierten en verdaderos sarcasmos, en pirámides de blasfemias horribles, que desplomándose hundan toda la grandeza del Salvador en el mundo de las humanas pequeñeces; puesto que los sectarios mahométicos al negarle la divinidad, al afirmar que es puro hombre como los demás hijos de Adán, destruyen el fundamento en que estriban las grandezas mesiánicas y quitan la razón de tributarle hosannas no merecidas, por ningún ser meramente humano.

A punto fijo no sabemos de qué secta cristiana tomará el legislador de la Meca sus descabellados dogmas alcoránicos para negar la divinidad del Mesías; porque en el caótico mundo del sacrosanto Kitab Allah ó sacra biblia islámica, verdadera arca de Noé, caben los más absurdos desvarios de todos los heresiarcas, los símbolos más monstruosos de todas las comuniones cristianas, las doctrinas de todas las religiones, por lo cual no es mucho de extrañar las serias contradicciones y rudos debates que Mahoma sostuviera en los albores musulimicos con sus correligionarios de la Meca, los cuales viendo en las revelaciones del profeta doctrinas tan heterogéneas y tantísimas antilogías, creyeron de buen grado que el legado de Allah estaba demente ó entregado á Satanás y que los dogmas que enseñaba no bajaban del cielo, sino que subían del tártaro y que el inspirador de ellos era el mismo diablo. Para quitarle de las cabezas juicios y apreciaciones tan mal sanas acerca de la misión del legado Mahomed y desterrar semejantes intempestivas habladurías de la ciudad santa de la Meca, fué necesario que Gabriel descendiera con nuevas revelaciones de lo alto y dijera á los supuestos calumniadores: «En verdad, que no es vuestro socio Mahomed demoníaco ni ocultar los arcanos que se le revelan, ni este Alcorán es palabra ni obra de Satanás apedreado. ¿A dónde vais á parar, oh árabes, con vuestras invenciones, con vuestros desatinos?» (1)

No todos los mecanos discurrían como los anteriores; pues no faltaban sectarios islámicos menos supersticiosos y enemigos de meter en las escenas de la vida humana, seres olímpicos ó infernales de mundos incógnitos, que ereían con sobrado fundamento ser los dogmas alcoránicos puras invenciones y patrañas de solemnes embusteros que deseaban ser más que hombres y confidencialmente decían en sus reuniones: «En verdad que un hombre enseña á Mahoma las cosas que nos refiere.» (2)

Por otra parte los judíos y cristianos contemporáneos del vidente árabe tampoco le dejaban reposar á sol ni sombra, y le echaban en cara que eran invenciones de su cabeza las doctrinas que predicaba como bajadas del cielo; pero el ángel de la revelación los desmintió y salió por la fama del legado, diciendo: «Afirmen los infieles que este Alcorán es más que una mentira inventada por Mahoma y que le ayudaron á componer los otros hombres.»

Empero, al decir esto, profieren la iniquidad y la mentira. También dijeron: las cosas que enseña Mahoma son fábulas de los antiguos (judíos y cristianos) y las tomó de los libros de ellos, cuando los leen por la tarde y por la mañana. (3)

De este pasaje sáurico, podemos de-

ducir, según confirma el mismo Alcorán, que los dogmas islámicos fueron plagiados de los libros mosaicos y evangélicos, y sólo restaría el averiguar quién era el hombre que enseñaba á Mahoma para venir en conocimiento de la secta cristiana que suministró al reformador de la Meca los materiales necesarios para confeccionar el símbolo mahomético que niega la Divinidad de Jesucristo.

Si consultáramos la generalidad de los historiadores nos dirían que el hombre que enseñó á Mahoma, se llama Sergio, apóstata y monje nestoriano; pero críticos orientales de gran nombradía no están conformes con eso, y apoyados en los exégetas alcoránicos, dicen unos que se llamaba Bahiza, otros que Félix, quienes que Addas, etc., etc.

Fuera el maestro del filósofo y reformista árabe quien le diera la gana y llamárase como Dios quiera, es lo cierto que debía estar versado ó profesar los despergeñados sistemas teogónicos de los gnosticos, ó más bien, para lo que hace nuestro objeto, debía seguir las doctrinas de Arrio de otros heresiarcas que negaban la divinidad de Jesús, por más que le concedían excepcionales prerrogativas; y de esto se sigue que el mahometismo en cuanto á la esencia viene á ser una como ramificación más ó menos remota del arrianismo, ó la secta nestoriana. Mahoma, como los neoplatónicos, no concibe al Dios trino de los cristianos, y por ende menos puede concebir la encarnación del Verbo y como filósofo racionalista ó tal vez siguiendo las inspiraciones del hombre que le enseñaba, ó bien los dictámenes de su razón, se resuelve á negar lo que no comprende, los dos grandes misterios del cristianismo, á saber, la Trinidad de las personas en Dios y la encarnación de una de ellas para redimir al hombre.

Estruendosos debates sostuviera el legado de Allah con los cristianos, afirmando éstos la divinidad del Redentor y negando aquél semejante dogma católico, pues en las suras alcoránicas, se encuentran á cada paso vestigios de tales duchs doctrinales y el parainfo Gabriel no hace más que bajar del Cielo para comunicar á Mahoma lo que ha de contestar á los rebeldes infieles, y le manda que en nombre de Allah clemente les diga: «En verdad, que Cristo Jesús, hijo de Mariem, es legado de Allah y también su Verbo y Espíritu que fué enviado á María. Creed, pues, en Allah y en sus legados; pero jamás digáis Tres ó lo que es lo mismo, jamás admitáis en Allah tres personas. Absteneos de decir esto y será mejor para vosotros; porque Allah es uno solo y muy lejos está de él la blasfemia de los que afirman que tiene hijos.

Allah tiene pleno dominio en los cielos y en la tierra, y se basta á sí mismo y no tiene, por lo tanto, necesidad del auxilio y servicios del Hijo. Y Cristo Jesús no lo tendrá á mengua ni se desdeñará el llamarse siervo de Allah, pues los ángeles tampoco se avergüenzan de llamarse siervos suyos, y lo mismo hicieron sus legados (1) y lo practican ahora los moslemos. No estaba el profeta de los árabes más versado en las ciencias teológicas ni á sus oídos llegaron las científicas explicaciones que los teólogos y santos Padres de la Iglesia desarrollan en sus obras acerca del misterio de la Trinidad y Encarnación del Verbo, por lo cual juzgó más oportuno, dando ejemplo á los racionalistas de nuestros días, negar lo que no se comprende, y con hipócrita misticismo acudir á Dios para negarle, y como soberano pontífice islámico define ex cathedra que realmente son infieles los que dijeron: En verdad que Cristo hijo de Mariem es verdadero Dios. Oh Mahomed, di á los que tal afirman: ¿quién podrá detener

el brazo de Allah ni obtener amparo de ningún género, si Allah quiere destruir ó aniquilar á Cristo, hijo de Mariem juntamente con la madre y con todo lo que hay en la tierra? Decidme ¿quién le podrá impedir que no haga esto...?

Ciertamente que fueron infieles los que dijeron: Sin género de duda, que el Mesías hijo de Mariem, es Dios verdadero. Esto es falso, pues el mismo Mesías dijo: Servid á Dios, ¡oh hijos de Israel!, porque Él es mi Señor y vuestro Señor: Ciertamente que si todo el que pusiere otro Dios al lado de Allah, se le prohibirá la entrada en el paraíso y tendrá el infierno por morada... Ya fueron infieles los que afirmaron que Allah era trino. No hay más Dios que uno solo... y Cristo, hijo de María, vive más que un legado; y mucho antes que existiera Jesús habían existido otros legados que eran tanto como él, y la madre de Jesús fué veraz; pues nunca llamó á su hijo Dios...

Para que las terminantes revelaciones de Gabriel negando la divinidad mesiánica hicieran más honda mella en la imaginación de los cristólicas, recurre Mahomed con diabólica hipocresía de exaltado misticismo á su argumento favorito, á las horripilantes postrimerías bíblicas y les dice: «Oh, infieles, en el día del juicio universal será interrogado Jesús por Allah justiciero y veraz», y se le dirá: Responde, oh Jesús hijo de María, ¿acaso tú dijiste á los hombres recibidos á mi madre y á mí como si fuéramos dos dioses y colocados al lado de Allah? Y contestará Jesús: ¡Ah Señor! para ti solo la alabanza. No me conviene hablar de lo que en realidad no me toca. Si yo hubiere proferido tales cosas, ya tú las sabrías; porque tú bien conoces lo que hay en mí, pero yo no conozco lo que hay en tí. Con efecto, tú eres conocedor de los arcanos y sabes que yo no dije ni más ni menos que lo que me ordenaste, esto es, venerar á Dios que es mi Señor y vuestro Señor. (1) No puede contenerse el celo profético de Mahomed al oír que los cristianos llaman á Jesús Dios verdadero é hijo de Dios verdadero, y lleno de indignación exclama: ¡Oh Allah!, creador de cielos y tierra, ¿cómo podrías tener hijos no teniendo mujer? Solemne mentira profieren los cristianos al decir: El Mesías es hijo de Allah. Tal dicho ahóguese en sus fauces, pues imitan la conducta de los que profesaron la infidelidad antes que ellos: pero Allah los destruirá: ¿cómo se atreven á mentir de esa manera?» (2)

Sin esforzarnos mucho, podríamos aducir más textos sáuricos en que claramente se ve cómo Gabriel traía al profeta Mahoma revelaciones del cielo para negar el gran dogma fundamental del cristianismo, cual es la divinidad de Jesucristo; pero creemos que bastan y sobran los citados para venir en conocimiento de la manera singular con que el vidente mecano y sus prosélitos echan por tierra toda la grandeza de nuestro divino Redentor, y como los moslemos de hoy día son hechura acabada del profeta árabe y sus primitivos sectarios; de aquí que de acuerdo con ellos digan ahora que Jesús fué un siervo predilecto de Allah, y que este le hizo grandes favores y que lo puso por modelo y ejemplar á los hijos de Israel (3) y formando coro con ellos nuestros idiotas vecinos los moros también nos dirán que Jesucristo ó Sidna-Aixa fué legado de Allah y excelente muslim, uno de los siervos probos del Señor y lo mirarán como á un pequeño Mahomed, le tributarán elogios, le darán alabanzas, los invocarán en sus cuitas, y celebrarán sus grandezas; pero mientras circule la sangre del profeta por sus venas, y los anime el espíritu alcoránico, y brutal fatalismo anide en su conciencia tenebrosa, eternamente continuarán negando al Mesías la divinidad y siempre dirán con Bahiza: ¡Por Allah! no se hizo Cristo Dios, sino que los cristianos lo hicieron.

FR. FELICIANO CALVO.

(1) Alcorán Sura 6.
(2) Alcorán Sura 9.
(3) Alcorán Sura 43.

Frente al problema.

ESPAÑA EN MARRUECOS

II

Francia estaba ganosa de realizar los sueños de Delcassé «El porvenir de la raza latina.»

(Para estos franceses toda la raza latina reside habitualmente en París).

Celebró su entente con Inglaterra, cediéndole sus derechos en Egipto, garantizándole el régimen comercial de puerta abierta y la neutralidad de Tánger y su bajalato.

No se podía prescindir de España y hubo de reconocerse sus derechos y su parte en el botín.

¿En la medida justa?

Nunca; ¡la nación que nos arrebató nuestros territorios en el Africa por cientos de kilómetros, habría de reconocer nuestras justísimas aspiraciones?

¿Sacó nuestra diplomacia todo el fruto posible en sus gestiones?

Es, por lo menos, dudoso.

¡Si nuestro ministro en París, León y Castillo, es tan inútil como el inepto de Tánger, Llaverrías, estamos lucidos!

Alemania al verse desatendida y burlada, puso su veto á la entente y un ejército en su frontera.

Francia dió el paso atrás y se signió inevitablemente la conferencia internacional de Algeiras.

En sus acuerdos quedó ratificada la entente hispano-franco-inglesa, y por tanto y virtualmente, el futuro reparto de Marruecos; fueron reconocidas las aspiraciones de Alemania, y en su letra quedó, como última garantía previsora de esta potencia justamente recelosa, el reconocimiento de la independencia de Marruecos y la soberanía del Sultán.

Libre ya Francia en parte de sus cuidados en el continente, quiso provocar el deseado conflicto en Marruecos haciendo los sentimientos patrióticos del pueblo con el envío á Tánger de una escuadra y tropas de desembarco bajo pretexto de garantizar un orden que nadie había alterado ni pensado alterar.

Al patriotismo y energía del almirante Mattá, jefe de la escuadra española en aquellas aguas, y al oportuno envío por parte del Maghzen de un fuerte contingente de tropas sherifianas, que quitaban todo pretexto á la agresión, fué debido el que Francia viera frustrados sus deseos.

La muerte del provocativo doctor Mauchamp determinó la ocupación militar de Uxda, jalón necesario para su avance sobre Fez, y la expoliación indecorosa de una compañía francesa, que operaba como en país conquistado, ocasionó el actual conflicto y ocupación de Casablanca.

La actitud del gabinete de Madrid antes y después de las entrevistas de Carlsbad explícitamente declarada por el jefe del gobierno, la estimamos ajustada á lo que exige nuestra actual situación é intereses en el Mogreb, siempre que pueda ser mantenida resueltamente y á pesar de futuras contingencias.

Es un livismo y un desconocimiento absoluto de la psicología de los pueblos y de la situación especial de Marruecos suponer, que una intensa acción pacifista, siquiera sea muy prolongada, fuera suficiente á restablecer en su estado normal la vida civil de este pueblo, tan hondamente perturbada y pervertida. Sería el primer ejemplo en la historia de las naciones.

Se impone la conquista militar por dignidad de los pueblos civilizados y por humanidad; nos lo exige imperiosamente la seguridad de nuestro propio territorio y el desenvolvimiento de nuestra vida futura en el concierto de los pueblos fuertes.

Pero España no se encuentra preparada para obtener en esta acción el fruto de sus sacrificios.

Sus hombres políticos, harto entretendidos en minucias y apasionados de sus cargos, sólo se han preocupado de intereses de bandera cuando no de asuntos de ética más reprobable, y no han previsto, como es ya tradicional, el caso.

A. RUBIO VÁZQUEZ,
Corresponsal de EL GUADALETE en Ceuta.

CRONICA.

Expira el día; marcha el sol con cachazudos andares á ocultarse en las lejanías de un horizonte brumoso que transforma en volcán al prestarle sus rayos.

Por la larga y casi solitaria avenida á cuyos lados se alzan majestuosos los corpulentos árboles de hojas empolvadas que principian á caer, marcha despacio, con las manos echadas á detrás, y las pupilas fijas en un algo remoto que no descubro.

De rato en rato pasan por el arriete central vehículos que se rodean de un limbo nuboso que hace irrespirable el aire del paseo.

Por el mismo andén, marcha Antonio, el taciturno Antonio, el amigo más verdadero de An-Cha-Fe. Es el único que no puede engañarle.

Marcha como yo, con tardos pasos, con ademanes inseguros, con miradas errantes; parece reprocharle á las matas que se exponen impávidas á las pisadas de sus plantas; parece sonreírle á los insectos voladores que zumban á sus oídos.

¿En qué piensas? Le he dicho, poniéndome junto á él, y Antonio me ha mirado y me ha dicho con la dulce expresión con que él lo hace cuando habla con una persona que le es verdaderamente querida.

—Pienso en el mundo.

—¿Y quién es para tí el mundo?

—Yo.

—Luego piensas en tí.

—En mí pienso.

Ambos hemos quedado nuevamente silenciosos.

El sol continúa hundiéndose con majestuosa pesadez en brumoso confin; una brisa fresca empieza á venir de allá lejos para besar nuestros rostros. La cara de Antonio bronceada por los resplandores rojizos de los últimos rayos solares, me parece la faz pintada de un busto de fantasía.

Un pejarito pequeñín oculto entre el follaje que cerca á una bella quinta, ha levantado su voz llena de acordes rebosando ritmos y cadencias, destilando mieles en sus ensartas de píos.

Antonio se ha parado antes cerca de donde brota el canto, ha escuchado con ansia, como no queriendo perder una sola nota de la cantinela vespertina; luego ha extendido los brazos, ha elevado los ojos á arriba y ha dicho: Adiós, hermano, continúa en la enramada, ocúltate en lo verde, no busques á los hombres.

Luego hemos continuado, ha sacado un papel y me lo ha enseñado.

Su dedo ha señalado un epigrafe y yo he leído: «Miserias del Teatro».

Luego ha vuelto á poner su dedo sobre una firma y yo he tornado á leer:

E. Gómez Carrillo.

Mi amigo ha recorrido el artículo, con ojos inseguros, luego los ha elevado hacia arriba, los ha clavado en el horizonte por el que el sol se marcha y elevando la voz casi ha llorado estas palabras:

«A la inversa de las cigarras, los artistas líricos y los artistas dramáticos, tienen el verano como una estación de miserias.»

Ha suspirado profundamente, me ha cogido de un brazo y ha hecho que me sienta á su lado, en el último asiento del paseo.

Allí, al borde de aquella rotonda, á cuyos extremos se asientan verjeles y

(1) Alcorán Sura 6.
(2) Alcorán Sura 16.
(3) Alcorán Sura 35.

(1) Alcorán Sura 5.

Gacetas.

MÉDICO

El profesor en Medicina y Cirujía, don José Solís, ha trasladado su domicilio á la calle Tornería núm. 12, duplicado.

AVISO

En la librería de D. Miguel Genner, se venden números de EL GUADALETE á 10 céntimos.

Granja Experimental de Jerez

Observaciones meteorológicas del día 4. hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	34.50
Idem mínima	15.80
Idem media	25.15
Máxima al sol	37.50
Radiación solar	3.50
Radiación terrestre	2.80
Tensión del vapor de agua	16.00
Estado higrométrico del aire	54.30
Presión barométrica media á cero grados	757.92
Evaporación en milímetros	7.00
Lluvia en m. m.	0.00
Viento reinante.—Dirección	N.
Velocidad kms.	41

Ayer tarde, habiéndose agrava-do en la enfermedad que padece nuestro querido amigo el exdiputado á Cortes y Presidente de la Cámara Agrícola, D. Gaspar de Aranda, hubo necesidad de administrarle los Santos Sacramentos.

La dolencia que sufre el Sr. de Aranda es una pulmonía, y el estado de tan estimable convecino es, por desgracia, casi desesperado.

Vivamente deseamos rápido y completo alivio al Sr. de Aranda, que tantas simpatías goza en nuestra población.

Recurso.—Por el Gobierno civil de la provincia ha sido desestimado el recurso interpuesto por D. Antonio Pery y otros vecinos de esta ciudad, contra el arbitrio impuesto por el Municipio sobre ocupación de la vía pública.

Vendimia.—Ha comenzado en el Majuelo (Macharnudo), la vendimia, marchando el Sr. Marqués de Casa Domecq con su esposa é hijos, á aquella hermosa posesión.

Novillos.—La corrida del próximo Domingo promete ser un acontecimiento taurino.

Según nos dicen, el encierro será público, y esto no deja de ser un aliciente para que ocurra bastante gente.

Después se correrá un toro de prueba que será estoqueado, por el afamado novillero Manuel Alvarez *El Sevillano*.

Finalizará el espectáculo con el sorteo entre los concurrentes de diez magníficos premios, cuyo valor no tenemos que hacer constar, pues ya de ellos tienen conocimiento nuestros lectores.

Movimiento de viajeros.—Llegó ayer á ésta de Sanlúcar, D. Simón Davies, el Marqués de Mirabal y D. Eduardo Miura y familia.

—Marcharon á Rota, D. Juan León Apatategui y D. Francisco Hernández Rubio.

—Regresó de dicho punto, D. José Ramírez de Cartagena é hija.

—Llegó de Sanlúcar y siguió para Sevilla, el matador de Toros, José García *Algabeño* y familia.

—Vinieron de Cádiz, D. Francisco del Río y D. José Quintero.

—De Madrid, D. Antonio Pérez Asencio.

—De Sevilla, D. Ramón Guerrero.

—Marchó al Puerto, D.^a Eulalia Rubín de Celis.

—Salíó para Madrid, el Sr. Conde de Casares é hijo.

—Para Puerto Real, D. José García Pérez y señora.

—Para Cádiz, el Sr. Marqués de Salobral.

—Vino de Sevilla y siguió para Sanlúcar, el matador de novillos Antonio Pazo.

Cesantía y nombramiento.—A su instancia ha sido declarado cesante D. Francisco Cosi Heredia, aspirante de segunda clase de la Administración Especial de Hacienda de esta ciudad.

Para la vacante ha sido nombrado don Eduardo Barra Bello.

Alcances.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica relaciones nominales de los individuos que prestaron sus servicios en el ejército de Cuba, perteneciendo al regimiento Infantería Asturias, 31; batallón movilizados de Matanzas; primer batallón de Cuenca, 27; primer batallón de Castilla, 16 y primer batallón de Covadonga, 40; cuyos ajustes han sido terminados, sin que se haya reclamado su pago.

Ayer contrajo matrimonio don Antonio Meléndez, gerente de la Litografía Jerezana, con D.^a Josefa Regife.

Los nuevos esposos salieron para Sanlúcar. Deseámosle eterna luna de miel.

Dicen de Madrid:

"El marqués de Casa Pavón y su bella es-

posa se han instalado en su nueva casa de la plaza de las Cortes, núm. 4."

Teatro Eslava.—Ayer fueron aplaudidos *Los Rubins* en su trabajo titulado "Los gomosos acróbatas"

Para esta noche se anuncian cuatro secciones, empezando la primera á las ocho y cuarto y la última á las once y cuarto; en cada una de ellas se exhibirán seis cuadros por el cinematógrafo Portela, tomarán parte los perros del Sr. Leonard, el cuerpo coreográfico y harán diferentes trabajos los notables acróbatas *Rubins*.

La empresa anuncia para mañana Viernes el debut de *Los Sebastistas*, los que con sus excentricidades han de llamar grandemente la atención.

Pérdida.—La de un llavero que se extravió el Martes 3 del actual, rogándose á la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, donde será gratificada si lo desea.

Cupo militar.—El cupo militar para el año actual, lo comprenden 58.000 hombres.

Corresponden á la zona de Cádiz, 350 soldados, y á la de Jerez, 450.

Otra corrida.—En vista del gran éxito obtenido en el Puerto de Santa María con la corrida del Domingo pasado, se hacen gestiones para dar otra corrida en la vecina ciudad, el Domingo 22 del actual.

Caso de que llegue á organizarse el mencionado festival taurino, los toros serán escogidos de la ganadería de Pérez de la Concha, estoqueados por los diestros Vicente Segura y *Moreno de Alcalá*.

Se establecerían trenes especiales con billetes de ida y vuelta á precios reducidos.

Todos los médicos conocen la composición de la Hemoglobina Asimilable Stengre y saben es un aperitivo reconstituyente.—Venta Farmacias.

Plaza vacante.—Está vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Belmez. Se proveerá por concurso y puede ser solicitada en el término de treinta días.

Los huérfanos de militares.—La *Gaceta* publica un real decreto del ministerio de la Guerra, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

"Artículo único. Los beneficios que se concedan para el ingreso, y durante la permanencia de las Academias del ejército, á los hijos de militar ó de marino muerto á consecuencia de heridas recibidas en campaña ó de enfermedades en ella contraídas, serán otorgados, previa la justificación de tales circunstancias con los correspondientes certificados facultativos, sea cualquiera el tiempo que haya mediado entre la fecha en que ocurrieron aquellos accidentes y la del fallecimiento del que resultó víctima de ellos; quedando modificado en este sentido el art. 7.º de mi decreto de 4 de Octubre de 1905, en cuanto se refiere á los hijos de militar ó de marino."

El señor Maura ha declarado á un redactor de *El Siglo Futuro*, propósito del mejoramiento de las condiciones en que hoy vive el clero rural, que está animado de las mejores intenciones, como lo demostró el año 1904. Entonces el ministro de Hacienda proyectaba suprimir todos los descuentos de sueldos pequeños y rebajar los de los sueldos más crecidos, pero la subida de los liberales hizo que no se pudiera llevar á cabo esta mejora.

Dicen de Bilbao que el Rey ha recibido en audiencia privada, á la madre del guardia Pardiñas, la que llorando y de rodillas ante el Monarca, impetró de él la gracia de indulto para su hijo.

Don Alfonso prometió á la pobre mujer recomendar el asunto al Gobierno y aún influir sobre él.

La madre del guardia salió de su entrevista con el rey muy esperanzada.

Devolución de fianza.—Por Real Orden se dispone la devolución de la fianza que tiene impuesta D. Luis Pérez Gutiérrez, habilitado que fué de los maestros de 1.ª Enseñanza de esta ciudad.

Exposición de Bellas Artes.—La comisión organizadora de la décima Exposición bienal de Bellas Artes de Madrid, hace saber á los artistas de provincias que sus envíos serán recibidos hasta el 25 de Septiembre, plazo máximo concedido.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer:

Sadé Jiménez Santo, por hallarse reclamado por la autoridad militar.

José García Castillo, por estafa; y

Manuel Parra López, por promover un escándalo en el Palenque y haberse encontrado un cachillo de grandes dimensiones.

El día 17 saldrá el señor Salme-rón para la Coruña con objeto de comenzar la propaganda de la Solidaridad en Galicia.

Tren barato.—Para el día 8 del actual anuncia la Compañía de los Andaluces, un tren especial de ida y vuelta al Puerto de Santa María, que saldrá de Jerez á las 19 y del Puerto á las 23.30.

Los precios serán iguales á los de los trenes de baños que circularon hasta el día 1.º del corriente mes.

Vinos.—Dicen del Puerto:

"Procedentes de Moguer entraron en este

puerto los laudes *Bendición de Dios y San Cayetano*, con cargamento de vinos para Jerez.

Después quedaron despachados para la misma procedencia con botas vacías."

Un capricho.—Un coleccionista de Chicago, ofrece 500.000 francos, á quien le proporcione una letra ó escrito de Shakespeare.

Dicen de Francia que la floxe-ra está haciendo estragos en las provincias del Rhin y la Moselle.

Los intereses de España en Africa.—El ministro de Estado ha dirigido al Centro Hispano-Marroquí de Barcelona el telegrama siguiente, contestación á uno que dicho Centro le dirigió con motivo del real decreto de 10 de Agosto último y que nuestros lectores conocen:

"Recibido telegrama, y agradecido al interés que, como siempre guía á ese Centro, óumpleme hacerle presente que, en el preámbulo del real decreto de 20 del actual, al exponer las líneas generales de la futura Sociedad Hispano-Africana, se deja entrever que ésta no extenderá su acción en Guinea más que en la isla de Fernando Póo, pudiendo las demás, y en el territorio continental, confiarse á otra ú otras entidades.

El articulado de dicho decreto se limita á otorgar subvención con determinadas garantías, no existiendo, por otra parte, nada que entrañe monopolio mercantil ni impida al Gobierno dar facilidades á toda iniciativa privada para el desarrollo de nuestros intereses en Marruecos y colonias africanas.—*Allendesalazar*."

SOMATOSE LÍQUIDA

de gusto seco y dulce. Reconstituyente

Dicen de Alcaraz que se ha practicado la autopsia á los cadáveres de los bandidos.

Resultado de dicha operación, que *Pernales* recibió dos balazos en las ingles que les produjeron la rotura de la arteria femoral uno y astillándole el fémur el otro.

El *Niño del Arahal* recibió un balazo en el corazón.

A la una de la tarde fueron enterrados los cadáveres en el cementerio de Alcaraz.

El cambio.—Por Real orden del Ministerio de Hacienda se ha declarado que el término medio del cambio de francos en el mes actual ha sido el de 14.04 por 100, que será el recargo que deberá imponerse á las fracciones inferiores á 10 pesetas y á los adeudos por declaración verbal de viajeros que se liquiden en las administraciones de Aduanas durante el mes de Septiembre y que han de percibirse en moneda de plata.

Debiendo empezar el 1.º de Octubre próximo un nuevo curso de Antropometría judicial, se convoca por medio de la *Gaceta* á los funcionarios del cuerpo de prisiones que deseen adquirir la enseñanza, para que hasta el día 15 del mes corriente eleven sus solicitudes al centro directivo.

Justicia yanki.—En New-York, el Príncipe Guillermo de Suecia fué, detenido días pasados por un agente de policía, por llevar su automóvil con una velocidad mayor de la permitida por las ordenanzas.

Al detenerle el policía, dióse el príncipe á conocer, intentando seguir su marcha; pero el agente le invitó cortésmente á que le respetase, permitiéndole cumplir con los deberes de su cargo.

Entonces el príncipe se puso á disposición del policía, el cual después de anotar nombre y domicilio del príncipe, le impuso la multa correspondiente, dejándole marchar luego, pero llevando el automóvil á la velocidad reglamentaria.

Dice "El Noticiero Sevillano":

"Procedentes de Jerez llegaron en automóvil á Sevilla D. Patricio y D. Alejandro Ivison.

Desde aquí siguieron para San Sebastián, pero al llegar á Pejanosa el automóvil sufrió una avería, teniendo que desistir del viaje."

La Sociedad de Autores Italia-nos presenta una cuestión muy curiosa: "La reproducción cinematográfica de una obra dramática ó escénica, ¿es permitida sin violar ni perjudicar los derechos que los autores tienen en la representación de sus producciones?"

O más claro: si un cinematógrafo puede reproducir escena por escena una comedia, un drama ó una ópera.

El *pleito* se ha planteado con motivo de que un cinematógrafo reprodujo el drama de M. Bayerlein, *La Re traite*.

De gravedad.—Ayer ingresó en la Casa de Socorro, el transeúnte Domingo Ruiz Penela, con una pústula maligna, en el brazo derecho.

Después de curado de primera intención por el médico de guardia, fué trasladado al Hospital de Santa Isabel.

Las personas de temperamento sanguíneo evitarán las congestiones con el empleo metódico de las "Sales de Mediana de Aragón."

De Roma comunican que la policía ha detenido en una posada al sujeto que intentó agredir con un bastón al cardenal Merry del Val cuando éste atravesaba la plaza de Marino.

Varios anarquistas que se hallaban presentes pretendieron impedir la detención, viéndose obligados los policías á disolverlos á sablazos.

El agresor del cardenal fué encarcelado.

En Palencia se ha celebrado en el Teatro Principal la inauguración del Congreso Agrícola, presidiendo el acto el director general de Agricultura.

Hablaron el presidente de la Diputación provincial y el director de Agricultura, ensalzando la obra del Congreso y dedicando elogios al Sr. González Besada.

Ambos fueron ovacionados.

Se constituyó la Mesa, nombrándose presidentes honorarios á los señores González Besada y Calderón y efectivo al presidente de la Diputación.

Las sesiones de la mañana se celebrarán en el Seminario y las de la tarde en el teatro.

Casa de Socorro.—Individuos que ingresaron ayer en dicho establecimiento benéfico:

Domingo Ruiz Penela, Cristina Bonilla Moreno, Lorenzo Martínez Arriaza, Francisco Trillo Calle, Mariano Sereno Lobo, Juan Lorca Durán y Fernando Romero Ramírez.

El primero de alguna gravedad y los demás leves.

Los cinco primeros fueron asistidos por el Sr. Fernández, y los restantes por el señor Arrans y practicante Sr. Armario.

En Melilla, la oficialidad del batallón disciplinario obsequió con un banquete á las camaradas francesas instructoras de la policía de Marruecos.

Los franceses correspondieron á los agasajos de que habían sido objeto, invitando á los oficiales españoles á un banquete á bordo del crucero *Isly*.

Cruzáronse entusiastas brindis y vivas á España y Francia.

Concurso de Lawn Tennis.—En los primeros días del presente mes se celebrará en San Sebastián el importante concurso internacional de *lawn-tennis*, y para el cual se han inscripto los siguientes distinguidos aficionados:

Para el campeonato; los Sres. Heeren, A. Jiménez; con Edwards, J. de Satriástegui, A. Caro J. Samazeulin, Neweland, A. de Luze, A. Vega do Seoane, C. Caro, L. Uha-gón, Alonso Areizaga, J. de Urruela, Comte Espierre, Raffalovich, James Pile, S. Edwards y marqués de Narros.

El vencedor de todos los jugadores que figure en esta prueba deberá luchar á continuación con el campeón del año pasado, don José Cruz Lapazarán, actual poseedor de la Copa.

La Copa de S. M. la Reina Victoria será disputada por las Sras. Margarita Jiménez, María M. de Irujo, mis Whyte, Rosario M. de Irujo y Alicia Jiménez.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.

Sociedad de Aguas.—Acueduc-to de Tempul.

Vacio de los depósitos á las siete y media del día de hoy 1.45

Id. de ayer 1.57

Ganado 0.12

Equivalencia del vacío en mpc. 6.090

Las llaves se abrieron el día de ayer á las siete y media y se cerraron á la una.

Jerez 4 de Septiembre de 1907.

BARAJA IDEOGRÁFICA,

agradable é instructivo juego. De venta en las principales librerías.

Matadero de esta ciudad.—Be-

ses sacrificadas en el día de ayer:

Ganado vacuno, 18, con peso de 1850 0/0

Lanar 8, con peso de 128.90 0/0.

De cerda, 7, con peso de 749.60 kilos

De 1.ª—Vaca, el kilo, 1.66.—De 2.ª idem 1.36—Carnero el kilo, 1.40

HIELO

Asociación Jerezana de Caridad.—Socorros distribuidos en el día de ayer:

Cabezas de familias socorridas con metálico 2

Id. id. y con bonos 154

Id. id. con bonos solamente 99

Socorros provisionales 4

Id. extraordinario 00

Total de familias socorridas. 259

Que corresponde á individuos socorridos 777

Importe de los socorros en metálico, pesetas. 20.35

Id. id. en bonos. 101.00

Importe total en pesetas. 121.35

Anuncios de interés

PEINADORA

Peinadora sevillana se ofrece á las señoras: su domicilio, Sagasta 57.

viñedos; mirando á un lado el camino bajar entre tapias de espinos y paredes de chumberas y al otro deslizarse entre una caudruple fila de copudos árboles que va estrechándose hasta abrazarse allá abajote en interminable beso, clavó en mí sus ojos y me dijo:

—¡Pobres cómicos líricos, pobres cómicos dramáticos, ellos son felices; tienen una estación en que cantan y le pagan su canto; son felices!

Habemos otros más desdichados; cantamos, cantamos siempre, en invierno y en verano, al sol y á la sombra, y nuestro cantar se pierde en el vacío, se difama en las brumas y nos paseamos siempre con el cerebro rebosante, con el alma henchida, pero con el estómago vacío.

Que te arrastras por las redacciones; te darán la mano, apretada, afectuosa, pero vacía; que das un libro, te lo alabarán todos, pero no te lo comprará nadie... y rodará, rodará hasta no tener padrino, hasta que una capa poderosa ampare tus hombros, y tu mano sostenida por un *grande*, trace sobre el papel una firma conocida.

Desdichados de nosotros, no tenemos más consuelo que el beso de la musa y la sonrisa de las flores. ¡Somos cigarras que vivimos un invierno perpetuo; ojálá podámos entonar siempre nuestro cantar de mieles, entre la hiel de nuestras privaciones!...

Se puso de pie Antonio y yo le seguí, hacia el pueblo, cuando ya en el cielo se esparcieron las sombras y los murciélagos bailaban la danza que en el suelo entonaban los grillos.

AN-CHA-FE.

EN SANTIAGO.

Ayer terminó en la iglesia de Santiago el solemne triduo á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las nueve de la mañana celebró el Santo Sacrificio el Sr. Cirra D. Manuel Orellana, distribuyéndose la Sagrada Comunión á numerosos fieles; durante la misa, los Sres. García Godoy, Peña y Orge cantaron una plegaria, un dúo de tiple y tenor y varios motetes.

A las once se celebró la función principal; cantó la Santa Misa Monseñor Juan P. Sánchez Romate, ministrado por los Pbro. Sres. Padilla y Jiménez Portillo.

Los señores ya citados con la orquesta cantaron la preciosa misa de Mercadante, un terceto de Mozart, *Benedictus* de D. Pablo Hernández y *Jota pulchra* de Aldega.

El Pbro. D. José Vides, aunque algo delicado, subió al púlpito, exponiendo con gran belleza y unción evangélica el Socorro de Nuestra Señora, demostrando en varios hechos á la iglesia en general y particularmente á España.

Por la noche antes del sermón cantaron el Ave María de Don Ventura Iñigo.

Volvió á ocupar la Sagrada cátedra el Sr. Vides, exponiendo brevemente, por continuar delicado, pero con gran belleza de pensamientos, el poder sin límites de la Sma. Virgen en los cielos, en la tierra y en los abismos, demostrado el primero por la jerarquía que goza como Reina del cielo; el segundo como corredentora del género humano, y el último, por temblar á su invocación los espíritus infernales.

Las oraciones del Sr. Vides han sido hermosísimas, demostrando las dotes oratorias que posee, predicando al mismo tiempo con gran unción evangélica.

Nosotros le felicitamos y le deseamos su restablecimiento.

Después del sermón cantaron las Letanías de Nataruocí, Salve de Vidaurreta y Alabado de D. Agapito Insausti, los Sres. Peña, García Godoy y Orge han demostrado ser unos buenos maestros.

Antes de terminar los cultos, Monseñor Sánchez Romate dió la bendición con el Santísimo y reservada Su Divina Majestad se cantó solemne responso.

Reiteramos nuestra felicitación á D. Juan P. Sánchez-Romate, presidente de la Archicofradía y á los señores curas de la parroquia, que bien pueden enorgullecerse por los espléndidos cultos consagrados á Nuestra Madre en la tierra y Reina en el cielo.

P.

DUODÉCIMO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON MIGUEL PORCHE Y MOLARES

Falleció en esta ciudad el 6 de Septiembre 1895

(R. I. P. A.)

Todas las Misas que se celebren mañana Viernes en la Iglesia de RR. Minimas y la solemne con Responso que tendrá lugar á las nueve, se aplicarán en sufragio de su alma.

Su viuda ruega á sus amigos y afectos lo encomienden á Dios Nuestro Señor y asistan á estos religiosos actos.



El Funeral con Vigilia y Responso final que tendrá lugar mañana Viernes 6, á las diez y media de la misma, en la Iglesia Parroquial de Santiago, será aplicado por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

D. Manuel Sánchez-Romate y Sánchez Mira

Que falleció en esta ciudad el 29 de Agosto de 1907 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su viuda, hijas, hermana, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,

Ruegan á sus amigos asistan á estos religiosos actos y encomienden su alma á Dios Nuestro Señor, favores que agradecerán.

CANAS Nadie conocerá que estén teñidas, usando el "Aceite Vegetal Mexicano". Se usa con las mismas manos como cualquier aceite de tocador. De venta, en todas las principales perfumerías de Jerez.

Viena-Miramar

SANLUCAR DE BARRAMEDA.

Este acreditado restaurant, que está á orillas del mar, queda desde hoy abierto al público.

Los veraneantes encontrarán en VIENA MIRAMAR todas las comodidades, así como abonos á precios baratos y esmerado y buen servicio de Pastelería, Nejería, Café y Restaurant, á cargo del popular maestro de cocina JOSE CABALLERO PEREZ.

SE ARRIENDA

parte de las bodegas del huerto, situadas en la calle Cordobeses, con trabajadores, cuadra y casa habitación.—Para tratar de su ajuste en esta imprenta informarán.

SE ARRIENDA

una hermosa cochera reformada para cuatro caballos y dos coches, en la plaza Jaramago núm. 11, en precio económico. Darán razón en la calle Paul núm. 2.

Se arrienda ó vende una

casa situada en la calle Juan de Torres, propósito para panadería con tahona, horno, despacho, cómodas viviendas, patios, corrales, cuerdas, etc. En la imprenta de este periódico darán razón.

SE ALQUILA

un principal independiente con todas las comodidades en sitio céntrico. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Calle D. Blanca, núm. 12,

frente á la de Bodegas.—La tan acreditada leche pura de cabras de monte, se vende á 60 céntimos litro, desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche.

JOSÉ VALERO

Cosario diario al Puerto de Santa María. Recoge los avisos y encargos, calle Duque de Almodóvar, 83 (esterería); en la misma calle núm. 2, almacén de comestibles y Algarve núm. 6, oficina.

UVAS

Se preparan y exportan en las mismas clases de envases que las de Almería. Diríjase á Manuel Gamboa Ramírez, Jerez de la Frontera.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—Santísima Trinidad. **MAÑANA.**—Dicha iglesia. **SANTO DE ROY.**—S. Rómulo, mr. de Itálica; San Lorenzo Justiniano, ob. y cf., y Sta. Obdulia, vg y mr. **MAÑANA.**—Ste. Rosa de Viterbo y S. Eugenio, ob. y Cps. mrs.

Iglesia de San Ignacio. La Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús tendrá su día de retiro mensual mañana Viernes. La Comunión será en la Misa á las nueve.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

La acción de Francia en Marruecos.

Madrid 4 de Septiembre de 1907, á las 7.

Asegura el *Petit Parisien* que las instrucciones que han sido enviadas al general Drude para que se interne más en el interior, tienen carácter casi imperativo.

El programa adoptado por el gobierno, prevee la instalación de un destacamento en las lomas que se hallan situadas á 22 kilómetros del litoral y cuya aptitud es de 160 metros.

Por lo tanto, en breve se apoderará el general Drude de una serie de colinas desde donde dominará toda la región.

Todavía no ha sido acordada la actitud que se adoptará con respecto á Muley Haffid.

No hay viaje á la isla de Wight.

Según dice *La Tribune* de Londres, los Soberanos españoles han renunciado á realizar este próximo otoño el viaje que proyectaban á la isla de Wight.

Los marroquíes belicosos.

Madrid 4, á las 7:35. Los marroquíes continúan re-

cibiendo refuerzos del interior, y de tal modo se muestran impacientes por tomar de nuevo la ofensiva, que á los que entre ellos se expresan en sentido pacífico, se les impone una multa de 100 á 200 duros.

Los moros tienen asegurado su abastecimiento, recibiendo toda clase de viveres por Rabat.

Recepción.

Refiere el enviado especial del *Figaro* en Casablanca, que tiene el propósito el comandante Santaolla de dar una recepción íntima á la que serán invitados el general Drude y el Estado Mayor francés.

Muley Haffid y las autoridades francesas.—El Raisuli.

Madrid 4, á las 8.

Dice el *Matin* de París, que los ministros en su reunión de ayer, se ocuparon de la cuestión del desembarco en Mazagán de las armas y municiones cuya entrega exige Muley Haffid y á la que se oponen las autoridades francesas.

Asimismo se ocuparon los ministros de la situación en que se halla Tánger á consecuencia de la salida de las tropas sherifianas y de la actividad del Raisuli.

Fuego á bordo.

Madrid 4, á las 10:15.

Telegrafían de Bilbao que á bordo del *Goya* se inició un incendio en la bodega, donde iban entre el cargamento 200 fardos de telas.

Acudieron en socorro de dicho buque otros vapores, cuyo personal pudo lograr la extinción del incendio, después de grandes trabajos.

Consejo de Ministros.

Madrid 4 de Septiembre de 1907, á las 14.

Se ha celebrado Consejo de Ministros, tratándose de varios asuntos.

En primer lugar examinóse el actual estado de la cuestión de Marruecos, cambiándose impresiones entre los consejeros.

Después tratóse de la sentencia recaída en el proceso del guardia Pardiñas, á pesar de decir los Ministros que desconocían el fallo del Supremo de Guerra y Marina.

Tratáronse además, otros asuntos de escaso interés.

Suspensión de un viaje.

Definitivamente ha sido suspendida la proyectada excursión de los Reyes á Galicia, para visitar la isla Cortegada.

La suspensión ha obedecido, á las molestias que siente la reina Victoria.

Nuevo combate en Casablanca.

Madrid 4, á las 14:30.

Las noticias recibidas de Casablanca dicen, que ayer se verificó un encarnizado combate, entre las tropas de Drude y las kábilas.

Los franceses sufrieron ocho muertos, y diez y siete heridos.

Resultaron muertos, un comandante del primer regimiento, un extranjero y un teniente.

Las bajas moras, son numerosas.

En Tánger reina gran ansiedad, por conocer los detalles de esta encarnizada batalla.

A filas.

Madrid 4, á las 15:20. Se ha firmado el decreto ll-

mando á las filas del ejército 58.000 hombres del próximo replazo.

Ferrándiz.

El Ministro de Marina ha manifestado que el Gobierno está decidido á que en el asunto de Marruecos se proceda con independencia del camino que pueda seguir Francia, evitando toda clase de peligrosas aventuras.

Regatas.—Exposición obrera.

Madrid 4, á las 16:45.

Comunican de Bilbao que las regatas han sido suspendidas en Castrourdiales á causa del mal tiempo.

El Rey visitó la Exposición obrera.

Cambios.

Consolidado	81'35
Amortizable	100'10
Londres	28'60
París	13'75

Incendio.

Madrid 4, á las 18:30.

Ha estallado un voraz incendio que ha destruido la fábrica de galletas "La Esperanza".

Las pérdidas sufridas han sido enormes.

Infante de viaje.

De San Sebastián el infante

D. Carlos marchó á Lourdes; despidieronle las autoridades en la estación.

Sentencia.

Madrid 4, á las 18:25.

El Tribunal Supremo de Guerra y Mariua acaba de dictar sentencia en la causa contra el guardia civil Pardiñas.

Como se temía, la sentencia condena á muerte al guardia é impone correcciones al auditor y á cuatro vocales del Consejo de Guerra.

También se apercibirá á los oficiales que estaban en el cuartel en el momento de la agresión.

Ordenes del ministro de la Guerra.

Madrid 4, á las 22.

El ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, ha ordenado la concentración en Cádiz de oficiales y suboficiales españoles de la policía internacional destinada á Tánger y Larache.

Dichos policías serán trasladados á su destino en el crucero de guerra *Carlos V*.

Pesimismo.

Son pesimistas las últimas noticias del estado general de Marruecos.

Panificadora Jerezana

CALLE ARCOS NÚM. 26

con despachos en las sucursales siguientes:

Calle Guadalete
Calle Forvera
Plaza de San Juan
Plaza de San Lucas
Calle Carpintería Alta

Plaza de Domecq
Calle Guarnidos
Calle Cruz Vieja
Calle Pañuelos
Calle Doña Blanca

Desde el Domingo 1.º del corriente, se expende en los citados establecimientos

PAN DE PRIMERA CALIDAD

AL PRECIO DE

34 céntimos kilo

garantizándose su esmerada elaboración y peso completo, hallándose en todos los despachos á disposición del público básculas contrastadas.

Montada esta casa con arreglo á los últimos adelantos mecánicos en panificación, puede ofrecer al público una economía constante dando el pan que se produce á precio más bajo que en ninguna otra parte.

Para mayor satisfacción del público, basta decir que la dirección de esta casa está á cargo de su dueño el tan conocido y acreditado industrial en este ramo

MANUEL PEREZ RIVERA.

Las Aguas **VICHY-ÉTAT** son insustituibles. Exíjase:



Para las Enfermedades del Estómago **VICHY-HOPITAL**
Para las Enfermedades del Hígado **VICHY-GRANDE GRILLE**
Para las Enfermedades de los Riñones **VICHY-CELESTINS**

MARCA DE GARANTIA Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

CARNE LÍQUIDA

del Doctor Valdés García, de Montevideo

TONICO - RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE:

- en la anemia y sus trastornos nerviosos;
- en la convalecencia;
- en la tisis, cáncer, escrófula, etc.;
- en los periodos críticos de la mujer;
- en la extenuación por excesos.

Estimula el apetito. — No irrita el estómago. Es de aspecto y sabor agradables.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías Pídase y exíjase siempre:

Carne Líquida-Valdés García, de Montevideo

Únicos agentes para ESPAÑA y PORTUGAL, **LLOBET Y MARTORELL** BARCELONA

Si tenéis quebrantada la salud y padecéis de debilidad, nerviosidad, desasosiego, y estáis demacrado, falto de apetito y de ánimo, aunque no podáis precisar lo que os aqueja, vuestro estado demanda la **Zarzaparrilla del Dr. Ayer** que os dará magníficos resultados. Miles de personas, hombres, mujeres y niños han recobrado la salud y fuerzas con esta medicina maravillosa. Aquellos que padecen de los efectos extenuantes de los climas cálidos, hallarán en la **Zarzaparrilla del Dr. Ayer** precisamente lo que les hace falta para recobrar su sanidad, sus fuerzas y empresa.

Hay muchas "Zarzaparrillas" que son imitaciones. Cerciáronse de que se toma la del Dr. Ayer.

Preparada por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.
Las Píldoras del Dr. Ayer - Azucaradas - Son un purgante suave.



ESPECÍFICOS

DEL **DR. HUMPHREYS**
Medicamentos de fórmulas conocidas e indicadas en cada frasco

- Específico núm. 4, cura la diarrea.
- " núm. 5, cura la disenteria y el cólico biliar.
- " núm. 7, cura la tos, resfriados y bronquitis.
- " núm. 10, cura la dispepsia y el estreñimiento.
- " núm. 15, cura el reumatismo.

Precio del frasco, Ptas. 1'75.
De venta en Jerez: A. Soto y Flores, Santa María, 25.

Se da gratis á quien lo pide el Manual completo del Dr. Humphreys.—
Depósito general en España: ALFREDO RIERA E HIJOS, Nápoles, 166, BARCELONA. (Nombre registrado.)



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE TANGEE

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

VAPORES DE YBARRI Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz: Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga á siete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Vieca.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Día 4.

8'00 de la mañana. 10'00 de la mañana
11'15 de la tarde. 12'30 de la tarde.
1'45 de la ídem. 3'00 de la ídem

Día 5.

8'45 de la mañana. 10'00 de la mañana
11'15 de la ídem. 12'45 de la tarde.
2'00 de la tarde. 3'15 de la ídem.

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia. Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs-Kaid, Budapest, V.

Máquinas de escribir y calcular

Blickensderfer-Marca "Dactyle"

Con carro de 24 c. y accesorios

LAS MEJORES QUE SE CONOCEN

Precios al contado 450 pesetas. A plazos con un pequeño aumento de precio. En la Administración de este periódico darán razón.

Se vende un buen piano, casi nuevo. En la imprenta de este periódico darán razón.

Señora sola se ofrece para el repaso de costura en casa particular ó para asistencia de niños. Puede marchar fuera si se desea.—Darán razón en este imprenta

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1. — Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, nupcial y aniversario, á precios muy reducidos y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

Imprenta **EL GUADALETE** Plazade Eguilaz núm. 4

PEDRO HERNÁNDEZ CARRERA

AGENTE EXCLUSIVO DE

COCHES AUTOMÓVILES FRANCESES

MARCAS

Berliet. Cottin et Desgouttes. Chenard Walcker

También representa dicho señor toda clase de efectos y accesorios referentes á automóviles.—Jerez, Calle PORVENIR, 7.

HISTÓGENO Llopis

Adoptado por el primer **Dispensario Antituberculoso** de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de la **Tuberculosis, Anemia, Neurastenia** y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velazco y C.º, Alcalá n.º 7, Madrid.

En beneficio de mis clientes, el Histógeno líquido LLOPIS, va envasado en frasco de mucha más cabida que el usado hasta ahora, sin que por esto varíe su precio.

Precio máximo en toda España: Histógeno líquido, 5'50 pesetas. Histógeno granulado, 5'50 pesetas.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Horario	Horario	ESTACIONES	Horario	Horario
Cádiz	7 25	9 25	Sevilla (S. B.) S.	9 30	15 30
2.º Aguada	7 45	9 45	Dos Hermanas	9 50	15 40
S. Fernando	8 05	10 05	Utrera	10 00	16 00
Puerto Real	8 25	10 25	Alcantarillas	10 10	16 10
S. Sta. María	8 45	10 45	Las Cabezas	11 14	17 14
El Portal	8 55	10 55	Lebrija	11 40	17 30
Jerez (legada)	9 15	11 15	El Cuervo	11 57	17 52
Jerez	9 35	11 35	Jerez (legada)	12 22	18 22
Lebrija	9 55	11 55	Jerez (F. E.)	12 30	18 30
Las Cabezas	10 15	12 15	El Portal	12 40	18 40
Alcantarillas	10 35	12 35	P. Sta. María	12 54	18 54
Utrera	10 55	12 55	Puerto Real	13 8	19 8
Dos Hermanas	11 15	13 15	San Fernando	13 27	19 27
Sevilla (S. B.) L.	11 35	13 35	2.º Aguada	13 55	19 55
			Cádiz	14 25	20 25

ESTACIONES	Horario	ESTACIONES	Horario
Jerez	18 50	Bonanza	6 40
Alcubilla	19 11	Sanlúcar	7 15
Las Tablas	19 23	Las Tablas	7 43
Sanlúcar	20 6	Alcubilla	8 5
Bonanza	20 6	Jerez (legada)	8 15

ESTACIONES	Horario	ESTACIONES	Horario
Puerto Santa María	9 27	Sanlúcar	6 20
Botas	10 2	La Jara	6 26
La Ballena	10 23	Chipiona	6 29
Chipiona	10 37	La Ballena	6 50
La Jara	10 47	Puerto Santa María	7 17
Sanlúcar	10 52		7 45

NOTA.—De Jerez sale todos los días un tren para el Trocadero á las 4'15, llegando á las 6. Regresa á las 19'30, y llega á la estación de Jerez á las 21'30.

- 27. Una mesa de caoba para comedor. Pesetas 150.
- 28. Una berlina en muy buen uso; Ptas. 1.350.
- 29. Un coupé de fabricación inglesa, una limonera y un caballo muy movido. (En Sevilla.)
- 30. Un corralón y bodegas muy conveniente para un labrador.
- 32. Un bonito escritorio americano con puerta corredera. Precio 700 pesetas.
- 33. Una casa situada cerca de una plaza con principal. Precio pesetas 15.000.
- 37. Un estante grande, un ropero antiguo, una cómoda, una peñadora antigua, un tocador, una mesa de sala con tapa de mármol, una mesa de corredor antigua, un mueble contador con mesa antiguo, una mesa y arca antigua, un espejo grande de celeste, una vitrina pequeña, un estante para libros, cuatro máquinas de coser de pié y un cuadro de corcho.
- 46. Una hacienda de tierra que antes fué viña, próxima á Jerez, de 30 aranzadas, con casa, bodega y algibe.
- 48. Un piano vertical, cuerdas cruzadas, de la mejor fabricación española, apenas usado.
- 45. Una jardinera de cuatro asientos, en buen estado; se pone también de faetón. Precio, 600 pesetas.—Una mesa dorada estilo Luis XV con tapa de mármol: 200 pesetas.—Una cama de matrimonio, metal amarillo, 70 pesetas.
- 49. Un estrado de rejilla con un espejo magnífico, seis sillas de comedor, seis sillones de sala, un sofá, dos mecedoras, una mesa de centro con tapa de mármol, todo en buen estado.
- 53. Una charret de doma, en magnífico estado de conservación y pintura.
- 54. Un estante abierto, con libros.
- 55. Una pizarra de dos metros de largo.
- 56. Casa de vecinos que rinde 1.000 pesetas. Valor 15.000 pesetas.
- 34. Una casa propia para labor, con cuadra, bodega y graneros. Pueden venderse la casa, la bodega y los graneros por separado. Precio de la finca completa, 30.000 pesetas.
- 38. Un piano vertical inglés.
- 39. Una mesa prensa de copiar en buen estado.
- 40. Una tapa circular de mármol blanco, de 102 centímetros de circunferencia por 3 de espesor.
- 41. Una magnífica mesa de billar de palos, en perfecto estado. Precio 1.000 pesetas.
- 43. Dos estanterías de almacén de comestibles, ptas. 150. Un mostrador id. id. en ptas. 60.
- 44. Se cambia una casa situada en un barrio, por otra en sitio céntrico de más valor, abonándose en metálico la diferencia de precio.
- 55. Una vagoneta "Decauville" muy apropiado para el transport de grandes pesos en fábricas, almacenes, etc.
- 50. Una viña en Montealegre alto, con casa, en 7.000 pesetas, replantada de riparia.
- 51. En precio muy arreglado una exviña de 6 á 7 aranzadas con su casa, en Montealegre alto.
- 52. Una casa en calle de primer orden, con principal y tercero, que renta 2.400 pesetas al año. Precio, 30.000 pesetas.
- 54. En 4000 pesetas dos bodegas, una con veinte botas de asiento y otra con noventa; esta última con patio, almizcate y una habitación.
- 53. Dos arcos voltaicos eléctricos de níquel nuevos y una máquina de mostrador para gaseosas y refrescantes, de estaño.

- 14. Una casa con jardín, cnadra, cochera y bodega.
- 20. Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima á una plaza. Precio 18.000 pesetas.
- 21. Una casa que renta 720 pesetas anuales. Precio 11.500 pesetas.
- 22. Una casa que renta 1.500 ptas. anuales. Precio 24.000 pesetas
- 23. Una casa situada en una plaza, 8.000 pesetas.
- 24. Una casa situada en una plaza, 12.500 pesetas.
- 26. Dos cornucopias antiguas. Pesetas 70.

NOTA.—Comisión: En fincas, 1 0/0 por cada parte. Acciones y valores públicos, 1 0/0 id. Muebles, cuadros y demás objetos, 5 por 100 id.

Registro de compra y venta.

COMPRAS

- 5. Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.
- 6. Una casa pequeña en sitio céntrico, cuyo valor no exceda de 12 á 15.000 pesetas.
- 7. Un servicio de cristalería inglesa muy completo y fino y una vajilla, ídem, ídem.
- 9. Una ó más hazas de tierra sin caserío, de 50 á 200 aranzadas, en los alrededores de Jerez.
- 10. Unas guarniciones de coche.
- 13. Un espejo de 90 á 105 centímetros dealto por 60 á 62 ídem de ancho con marco.
- 14. Se compran liebres vivas á buenos precios.

VENTAS

- 14. Una casa con jardín, cnadra, cochera y bodega.
- 20. Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima á una plaza. Precio 18.000 pesetas.
- 21. Una casa que renta 720 pesetas anuales. Precio 11.500 pesetas.
- 22. Una casa que renta 1.500 ptas. anuales. Precio 24.000 pesetas
- 23. Una casa situada en una plaza, 8.000 pesetas.
- 24. Una casa situada en una plaza, 12.500 pesetas.
- 26. Dos cornucopias antiguas. Pesetas 70.